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Zessko/Studieneinstieg 

 

Deutsche Sprachprüfung 
für den Hochschulzugang ausländischer  
Studienbewerber 
 

                                               Prüfungsbeispiel 
 

Teil I:     Hörverstehen 
 

 
 
 
 
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Lösen Sie bitte die Aufgaben so kurz, aber so genau wie möglich! 
 

„Der IT-Konzern Apple unter seinem Gründer Steve Jobs“ 
 

1. Apple und Jobs 
 

- Seit wann existiert das Unternehmen Apple?  ............................................................ 
 
- Wie viele Beschäftigte hatte Apple im Jahre 2010?  ................................................... 
 
- Welche geografische Region war 2010 für das Unternehmen am wichtigsten?   
 
....................................................................................................................................... 
 
- Nennen Sie zwei Bezeichnungen für Steve Jobs aus dem Vortrag, die zeigen, dass  
  er geschätzt wurde bzw. wird! 
 

........................................................................................................................................ 
 
- Nennen Sie eine Tätigkeit von Jobs im Zeitraum von 1985 bis zu seiner Rückkehr 
zu Apple! 
 

........................................................................................................................................ 
 

Nr.: 

 
Name:      _____________________________________________________ 
 
Vorname: _____________________________________________________ 
 
Land:       _____________________________________________________ 
 

              ___________________________________________ 
                     ( Unterschrift: Vor- und Familienname ) 

 
max. Punktzahl Hörverstehen:  40,0   
                 
Ergebnis:     ...............Pkt... ............% 
                    

 

Aufgaben 



Nr.: 
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Soll:  6 P. Ist: 

 

2. Ausgewählte Apple-Produkte 
    Ergänzen Sie die folgende Tabelle: 
 
 

Produkt-
name 

Jahr des 
Markt- 
eintritts 

je 2 Besonderheiten/Eigenschaften                               
                                                                                   

 

Apple I 
 
 
 

 
…………. 

 
……………………………………………………………….......... 
 
……………………………………………………………….......... 
 
................................................................................................. 
 
................................................................................................. 
 

 
Lisa 

 
…………. 

 
……………………………………………………………….......... 
 

……………………………………………………………….......... 
 

................................................................................................ 
 

 

Macintosh 

 
…………. 

 
………………………………………………………………......... 
 
………………………………………………………………........ 
 
...................................................................................................................... 
 

 
 

Soll:  7,5 P. Ist: 

 

3. Ein Buch über Apple trägt den Untertitel „Aufstieg, Niedergang und Wiederauf-   
    erstehung des Unternehmens rund um Steve Jobs“. 
 
3.1. Zu welchem der 3 Begriffe dieses Untertitels passt die Entwicklung bei Apple in  
      den Jahren 1996 und 1997?  
 
........................................................................................................................................
        

Soll:  1 P. Ist: 

3.2. Welcher Grund dafür wird im Vortrag genannt?                
 
………………………………………………………………………………………………… 
 
………………………………………………………………………………………………… 
 



Nr.: 

 

3 
 

Soll:  2 P. Ist: 

3.3. Welche Rolle spielte Bill Gates in dieser Situation?    
 

........................................................................................................................................ 
 

Soll:  1,5 P. Ist: 

 

4. Inwiefern war das iPod ein „Meilenstein“ für den Konzern? 
 
........................................................................................................................................ 
 

Soll:  1 P. Ist: 

 

5. Welche Ergebnisse hatte die im Vortrag erwähnte neurowissenschaftliche  
    Untersuchung in Bezug auf Samsung- und Apple-Produkte? (Sätze)  . 
 

Samsung-Produkte: ....................................................................................................... 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
 

Apple-Produkte: ............................................................................................................. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
………………………………………………………………………………………………….. 
 
........................................................................................................................................ 
 

Soll:  5 P. I. + 3 P. Spr. Ist: 

 

6. Kritik an Apple 
6.1. Was wird an dem Konzern kritisiert? Vervollständigen Sie die Übersicht: 
 

Kritikpunkt 1 
 

 
 
 

Gründe für diese Kritik: Festlegungen/Maßnahmen von Apple 
 
 
 
 
 
 
 

 

   



Nr.: 

 

4 
 

 

Soll:  5,5 P. Ist: 

 

6.2.  Aus welchen Gründen bezeichnen Kritiker die Arbeiter bei dem asiatischen 
Apple-Zulieferer Foxconn als „ iSklaven“?  
 
1. .................................................................................................................................... 
 

 
2. .................................................................................................................................... 
 
 
3. .................................................................................................................................... 
 
 
 

Soll:  4,5 P. Ist: 

 
 
 

7. Das iPhone 5  
    Entsprechen die folgenden Sätze den Aussagen des Vortrags? Kreuzen Sie an: 
 

                                      ja          nein
                                                    
a) Das iPhone 5 besteht nach Expertenschätzungen aus Material           (    )        (    )  
    im Wert von 152 €.  
 
b) Die Vertriebs- und Entwicklungskosten sind höher als die Material-     (    )        (    ) 
    kosten.  

 
c) Apple macht beim Verkauf des billigsten iPhones 5  
    einen Gewinn von 13%.                                                                         (    )        (    ) 
 

 
 

Soll:  3 P. Ist: 

 
 
 
 
 
 

 
 


